

ПАНОРАМА округа

20 февраля 2014 года

№ 6 (3763)

**«Лыжню России»
проложили в УОБО**
Округ впервые участвовал
в федеральной акции

/стр. 2/

**Вольные борцы со всей
Иркутской области**
Соревновались
в Усть-Ордынском

/стр. 3/

**Школьник из Кутулика
поедет на Всероссийскую
олимпиаду по физкультуре**

/стр. 7/

● Дата

Боевое братство

В Иркутске состоялось чествование ветеранов боевых действий, посвященное 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Более 40 воинов-интернационалистов Приангарья были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами губернатора Иркутской области. Среди них житель поселка Усть-Ордынский подполковник запаса Виктор Ипатьев.

15 февраля для каждого из них не просто дата вывода войск из Афганистана, это встречи с друзьями, воспоминания и слезы – глубокий след в сердцах людей, переживших войну. Эту войну проиграть нельзя, считают ветераны. Они постоянно проводят встречи в школах, спортивные соревнования, митинги и собрания.

– В последнее время стали чаще вспоминать об «афганцах», и, хочется надеяться, что это не временный интерес, а системная работа, и наш опыт будет действительно востребован и нужен, говорит устьордынец, подполковник запаса Виктор Ипатьев.

Для активизации патриотической работы по его инициативе в поселке Усть-Ордынский создана межрайонная общественная организация ветеранов Афганистана, в которую входят 10 воинов-интернационалистов из Эхирит-Булагатского района и три – из Баяндаевского. Виктор Сергеевич объясняет, что только за последний месяц члены организации совершили 14 выездов по школам и организациям Усть-Ордынского Бурятского округа. На встречах с молодежью они на реальных примерах доказывают, что такие понятия, как «честь», «доблесть» и «патриотизм» – не просто красивые слова.

Действительно, вся биография Виктора Ипатьева вполне может служить примером беззаветного служения Отечеству. Военная жизнь у него началась со школьной скамьи – среднее образование он получал в Суворовском училище. После, выбрав карьеру кадрового военного, поступил в Дальневосточное высшее общевойсковое училище. В 1986 году попал в Афганистан.

– Был приказ, – коротко объясняет он. – Два с половиной года войны. Грязь,



Виктор Ипатьев (слева) с боевыми друзьями Виктором Шпаком (Усть-Илим) и Валерием Нафиковым (Тайшет)

пот, кровь, снаряды, убитые друзья... Конечно, вспоминать все это тяжело, но я был кадровым военным. Если Родина направила, я должен выполнить приказ. Не было даже мысли как-то увильнуть, отправить кого-то вместо себя. Служил под Джелалабадом в 15-й отдельной бригаде спецназа. Мы занимались перехватом караванов. За Афганистан получил Орден «За службу Родине в вооруженных силах СССР» III степени и медаль «За боевые заслуги».

Судьба не единожды испытывала на прочность Виктора Ипатьева. Довелось ему участвовать и в ликвидации последствий Чернобыльской АЭС, за что спустя 10 лет он получил Орден Мужества, и на деле доказывать верность России, когда ему предложили принять Украинскую присягу после развала СССР.

Виктор Сергеевич по-прежнему в строю. Мужество и стойкость не изменили ему и сегодня. Работая в ОАО Ростелеком, Виктор Ипатьев возглавляет отдел мобилизационной подготовки и отвечает за безопасность Усть-Ордынского филиала данной организации. Он не только нашел свое место в мирной жизни, но и

помогает обрести душевные силы и веру в себя многим другим людям.

Приветствуя участников приема, заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин отметил, что, отдавая дань памяти и уважения погибшим, не надо забывать о живых. Обращаясь к ветеранам, он попросил их и в дальнейшем быть примером для подрастающего поколения:

– Четверть века прошло со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Республики Афганистан. Но события той войны до сих пор продолжают волновать общество. А вы – участники боевых действий и те, кто потерял близких и родных, будете помнить об этом всегда. От имени губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко я благодарю вас за активную общественную позицию и патриотическую работу. Хотел бы от души пожелать вашим близким, родным, друзьям и вам, прежде всего, здоровья, благополучия, мира и всяческих успехов. Еще раз хотел бы сказать вам спасибо – спасибо за то, что вы сделали для своей страны.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Соглашение о сотрудничестве подписали ИрГСХА и районы УОБО

Студенты Иркутской государственной сельскохозяйственной академии будут проходить практику на сельхозпредприятиях Усть-Ордынского Бурятского округа. Соответствующее соглашение было подписано накануне, в ходе Дня УОБО в ИрГСХА.

ИрГСХА – это, пожалуй, самый уникальный вуз Приангарья. Студенты здесь

имеют возможность не только получать непрерывное образование от средне-специального до высшего, но и проходить практику по самым разным направлениям. 18 февраля в вузе прошел День Усть-Ордынского Бурятского округа. В мероприятии приняли участие все шесть районов УОБО – руководители муниципальных образований, председатели дум, руководители сельхозпредприятий, ди-

ректора школ, учащиеся старших классов и студенты ИрГСХА – уроженцы округа.

В этот день в стенах академии были развернуты стенды с презентациями районов. Студенты ознакомились с перспективами развития территорий, состоянием отраслей экономики, главной из которых является сельское хозяйство, масштабами инвестиций.

Окончание на 2-й стр.

Поздравление

**23 февраля –
День защитника Отечества**

Уважаемые земляки!
Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

По традиции 23 февраля мы чествуем всех, кто с оружием в руках отстаивал свободу и независимость нашей страны, кто в разные годы прошел суровую армейскую школу и кто сейчас достойно служит Родине.

Для многих поколений россиян этот праздник давно стал всенародным. История нашего государства знает немало примеров, когда при смертельной опасности против недругов становились под ружье и зрелые мужчины, и старики, и даже мальчишки.

В этот день я хочу с особой теплотой поздравить с праздником и выразить слова глубокой признательности всем, кто сражался во имя Победы на фронтах Великой Отечественной, кто отстаивал территориальную целостность России и безопасность ее граждан в последние годы, кто сейчас выполняет свой воинский долг.

Искренне желаю защитникам Отечества крепкого здоровья, удачи, счастливой семейной жизни, новых успехов во всех делах на благо нашей Родины!

С уважением,
заместитель губернатора
Иркутской области – руководитель
администрации Усть-Ордынского
Бурятского округа
А.А. Прокопьев

**Газете
«Панорама округа» –
20 лет**

Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа сердечно поздравляет сотрудников редакции «Панорама округа», ветеранов и читателей со знаменательной датой – 20-летием со дня основания официального издания газеты.

Авторитет газеты связан, прежде всего, с качеством и актуальностью публикуемых материалов. Можно с уверенностью сказать, что «Панорама округа» внесла весомый вклад в формирование высокого стиля журналистики округа.

Желаю творческих успехов, счастья, здоровья, благополучия. Пусть на страницах вашей газеты каждый читатель находит интересные материалы.

С уважением,
заместитель губернатора
Иркутской области – руководитель
администрации Усть-Ордынского
Бурятского округа
А.А. Прокопьев

● Дата

Воинам-интернационалистам вручили памятные знаки

25 лет минуло с той поры, когда последний советский солдат покинул территорию Афганистана. 15 февраля стал днем памяти обо всех наших соотечественниках, исполнивших служебный долг за пределами своей страны.

В канун памятной даты в администрации МО «Боханский район» состоялся торжественный прием воинов-интернационалистов. Мэр Сергей Середкин приветствовал земляков, которым довелось в разные годы отстаивать интересы родины за ее пределами. Свою службу в Афганистане в разное время несли рядовой Ильдар Ямалиев, сержант Анатолий Недбала, рядовой Юрий Добрышкин, старший прапорщик Владимир Тарасов, рядовой Владимир Пыжов, рядовой Валерий Шаракшинов.

Подполковнику Алексею Сизых, призванному в ряды Советской армии в 1964 году, довелось служить в Монголии, откуда он был переправлен в Афганистан. После вывода советских войск, уже по линии ООН, служил в Афганистане и Николай Зеленский, а до этого в его биографии были Мозамбик, Эфиопия, Вьетнам. У каждого из них был свой Афган, воспоминания о котором живы до сих пор. В той войне погиб уроженец села Олонки Руслан Хомколов, память о нем почтили минутой молчания.

Не только в Афганистане отдавали свой воинский долг наши земляки. Житель Новой Иды Сергей Крапивин нес службу в Венгрии, а Николай Беляевский три года в составе экипажа военного корабля сопровождал советские самолеты и подводные лодки.

Со словами поздравлений обратились к воинам-интернационалистам председатель районного совета ветеранов Галина Еремеева, начальник отдела военного комиссариата Александр Александров. Председатель совета ветеранов МО «Бохан» Надежда Нефедьева подарила приглашенным недавно изданный сборник своих стихов. Мэр Сергей Середкин вручил участникам встречи памятные медали.

Мария НАДЕИНА

Говорим на родном языке!

21 февраля 2014 года в ККЗ «Эрдэм» поселка Усть-Ордынский отделом образования на национальных (родных) языках администрации УОБО и редакцией окружной газеты «Усть-Ордын Үнэн» проводится традиционная акция единого действия «Говорим на родном языке!», посвященная Международному дню родного языка.

В рамках акции состоится окружной межмуниципальный конкурс чтецов «Турэл дайдам, халбарыш! Цвети, моя земля!», выступление фольклорных ансамблей общеобразовательных школ Эхирит-Булагатского, Баяндаевского, Осинского районов, воспитанников детских садов, планируется проведение викторины и конкурсов, посвященных празднику Белого месяца.

Начало мероприятия в 10.30. Приглашаем принять самое активное участие всех, кому не безразлично нынешнее состояние бурятского языка и дальнейшее его развитие.

● Перспективы

Соглашение о сотрудничестве подписали ИрГСХА и районы УОБО

Окончание. Начало на 1-й стр.

Сегодня в УОБО насчитывается свыше 40 тыс. личных подсобных хозяйств, 450 КФХ, 45 предприятий и организаций. В последние годы в округе идет активное создание новых форм сельхозпредприятий, развивается социальная сфера.

Стоит отметить, что заместитель губернатора Иркутской области – руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев и пять мэров районов являются выпускниками ИрГСХА. Встреча получилась по-семейному теплой. Мэры-выпускники с ностальгией вспоминали студенчество, отмечая, что успеху в своей жизни они обязаны родному вузу. В этот день Анатолий Прокопьев и мэры районов стали обладателями почетных дипломов «Гордость академии».

Деятельность сельхозакадемии и жизнь округа тесно связаны. Интеграция образования в производство УОБО принимает новые формы. Собрать рекордный урожай в прошлом году аграриям округа помогли студенты Иркутской сельхозакадемии. В приветственном слове Анатолий Прокопьев отметил, что сегодня в стенах вуза обучается свыше 500 ребят из районов округа:

– Мы заинтересованы, чтобы выпускники приходили в наши сельхозпредприятия и КФХ и связываем с ними повышение в округе эффективности сельскохозяйственного производства. В райцентрах и селах округа строятся новые школы, детские сады, спортивные сооружения, и мы надеемся, что сельские территории станут более привлекательными для молодых людей, – отметил Анатолий Прокопьев.

От имени депутатов ЗС и спикера Людмилы Берлиной гостей мероприятия

приветствовал председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве областного парламента Кузьма Алдаров. Он рассказал, что на государственную поддержку сельского хозяйства Иркутской области в прошлом году было направлено более 2,9 млрд рублей. Общая сумма господдержки увеличилась на 27,7% по сравнению с 2012 годом. Аграрии области смогли закупить новое сельхозоборудование, технику, семена, племенной скот, увеличить объем пахотных земель. Сегодня для укрепления продовольственной безопасности в Иркутской области создаются агротехнопарки в Нукутском и Аларском районах. Агротехнопарк позволит замкнуть цепочку, в которую войдут инфраструктура по производству кормов, зооветеринарное сопровождение и выращивание скота. В результате реализации проекта предполагается вовлечь в агротехнопарк тысячи владельцев личного подсобного хозяйства, увеличить посевные площади и объем производства мяса и мясопродукции, создать десятки новых рабочих мест.

Задача властей разных уровней – делать все необходимое для закрепления на селе молодых специалистов АПК. Этому должно способствовать соглашение о сотрудничестве между ИрГСХА и районами округа, подписанное на мероприятии. Документ направлен на решение кадровых проблем сельскохозяйственной отрасли.

– В соглашении будут прописаны моменты по прохождению производственной практики студентов, вопросы по созданию условий для трудоустройства выпускников, – прокомментировал Анатолий Прокопьев.

Средства на эти мероприятия заложены в программе, которая принята правительством Иркутской области. В ней, в частности, предусмотрено, что специалисты сельхозпроизводства будут иметь приоритет при предоставлении субсидий на строительство жилья. Кроме того, молодые специалисты, выпускники вузов и ссузов, которые прибыли на село, будут получать подъемные до 160 тыс. рублей.

В рамках соглашения продолжится привлечение студентов академии для прохождения практики в сельхозпредприятиях округа. Сегодня районы готовы принять 62 человека. Студентка пятого курса, будущий агроном-эколог Наталья Мосичева проходила практику в КФХ Петра Молева в селе Могоенок. Девушка говорит, что это был бесценный опыт. За свою работу все студенты получили зарплату.

– Было трудно, мы работали с восьми утра и до позднего вечера, но было интересно. Я даже сама сеяла – меня посадили на трактор, велели осваивать технику, это тоже пригодится. И даже КамАЗ я водила сама. Родилась в Кутуликке, там и буду работать, в городе точно не останусь, – призналась Наталья.

В рамках дней округа в академии прошел круглый стол по подготовке кадров для АПК УОБО, где участвовали представители областного минсельхоза, директора образовательных учреждений, деканы факультетов академии, руководители предприятий сельхозотрасли округа. Завершился день товарищеской встречей по волейболу между командами ИрГСХА и УОБО.

Людмила ШАГУНОВА

● Акция

В поддержку Олимпийских игр в УОБО впервые состоялась «Лыжня России»

Лыжное состязание, прошедшее 16 февраля в поселке Усть-Ордынский, собрало поклонников популярного зимнего вида спорта. Впервые округ присоединился к акции «Лыжня России», которая проводится в стране с 1982 года.

Для первого раза – аншлаг!

В этом году о своей готовности принять участие в акции заявил 71 регион РФ. Устьордынцы, а также представители муниципальных образований Эхирит-Булагатского и Баяндаевского районов, на «федеральную лыжню» встали впервые, причем сразу весьма активно. Как сообщил начальник отдела по национальным видам спорта администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Чингис Жербаков, участвовать в лыжном забеге изъявили желание свыше двухсот человек разных возрастов.

– Множеством и многообразием спортивных мероприятий, проводимых в эти дни в округе, мы, безусловно, поддерживаем олимпийское движение, поддерживаем свою страну, – отметил руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев. – Например, вчера состоялось открытие первенства Иркутской области по вольной борьбе, а также прошел турнир по шашкам.



Заместитель руководителя администрации Усть-Ордынского округа Андрей Калашников вручает награды Анатолию Кривошеину

Программа состязаний была представлена следующим образом: забег на три тысячи метров для женщин до 35 лет, пятикилометровая дистанция для мужчин до 40 лет. И на последний старт приглашались желающие всех возрастных категорий: длина преодолеваемой лыжни измерялась символическими для года проведения Олимпиады 2014-ю метрами.

На женской дистанции лидером определилась ученица 11 класса школы № 1 поселка Усть-Ордынский Наталья Мангутханова; на втором месте – учащаяся этого же заведения, семиклассница Елена Макарова, и венчает тройку лидеров Екатерина Тигунцева, учитель физкультуры Идыгинской школы (Эхирит).

Окончание на 3-й стр.

● Спорт

В поддержку Олимпийских игр В УОБО впервые состоялась «Лыжня России»

Окончание. Начало на 2-й стр.

С такой подготовкой – в ряды полицейских!

– Я очень счастлива, ведь это мое первое серьезное достижение, – радуется шестнадцатилетняя Наталья Мангутханова. – Не стану скрывать: пришлось очень даже нелегко, и особенно большие усилия потребовались непосредственно перед финишем.

Как выяснилось, на лыжи героиня сегодняшнего дня встала всего два года назад, и ей с первого раза пришлось по душе занятие этим видом спорта. После окончания школы девушка намерена поступать в институт МВД России.

Среди мужчин-«пятитысячников» пальму первенства завоевал Андрей Кривошеин, житель села Тугутуй Эхирит-Булагатского района, на одну позицию отстал Виктор Ершов (СОШ № 2 поселка Усть-Ордынский), на третьей ступени – Алексей Степанович (село Васильевск Баяндаевского района).

К слову, баяндаевцы приняли весьма активное участие в данном состязании, и почти половина представителей этого района вошла в десятку лидеров финального забега на 2014 метров. В последней номинации как о лучшем из лучших о себе заявил преподаватель физкультуры Тугутуйской средней школы Анатолий Кривошеин, который является единственным в округе мастером спорта СССР по биатлону; второе место досталось его зем-

Администрация Усть-Ордынского округа благодарит за содействие в организации и проведении данного мероприятия Областную больницу № 2 (главный врач Юрий Анганаев), Центр народного творчества (директор Вероника Харбанова), МО МВД России «Эхирит-Булагатский» (Александр Фойгель), филиал государственного предприятия «Облкоммунэнерго» Усть-Ордынские электрические сети (Николай Просвирнин), Дорожную службу Иркутской области (Владимир Усов), управление по обеспечению деятельности государственных органов Иркутской области на территории Усть-Ордынского округа (Альберт Имекшуев).



ляку, тугутуйцу Александру Монхоеву, на третьем – устьордынец Валерий Бубаев.

Победителям соревнований были вручены кубки, медали и дипломы от администрации округа, участникам, вошедшим в десятку сильнейших лыжников – грамоты отдела по национальным видам спорта.

Для кого лыжня – просто жизнь

Алевтина Комарова – библиотекарь детского читального зала окружной библиотеки им. Матвея Хангалова, и очень любит единожды выбранную профессию, однако отдых предпочитает активный.

– Впервые я встала на лыжи еще ученицей первого класса, – повествует Алевтина Анатольевна, и сразу же увлеклась этим видом спорта. Неоднократно принимала участие в различных состязаниях, как правило, на любительском уровне. Но для меня главное – это азарт соперничества, полученные заряды бодрости, и без лыжни, как мне думается, я уже не смогу жить полноценно.

– Начало положено отличное, – подвел итог состязаниям заместитель руководителя администрации Усть-Ордынского округа Андрей Калашников, добившийся, кстати, довольно серьезного успеха на дистанции 2014 метров. – Присущие Сибири зимние соперничества должны стать отныне доброй традицией.

Виктор ПРОСЕКИН
Фото автора



Победитель женского забега на 3 км –
Наталья Мангутханова

● Вольная борьба

На обе лопатки

В минувшие выходные в поселке Усть-Ордынский состоялось первенство Иркутской области по вольной борьбе среди юношей и juniоров.

Проведение подобных борцовских турниров в поселке Усть-Ордынский – не редкость. Очередные схватки на ковре прошли в физкультурно-оздоровительном комплексе им. К. Баймеева.

– Спорт всегда являлся, является и, безусловно, будет являться важнейшим и главнейшим фактором укрепления человеческого здоровья, – подчеркнул в своем приветственном выступлении руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев. – Занятия спортом неизменно подразумевают взаимовыручку, способствуют укреплению товарищеских отношений даже между соперниками.

Приветствовали и поздравляли участников и гостей турнира мэр муниципального образования «Усть-Ордынское» Евгений Бардаханов, заместитель главы МО

«Эхирит-Булагатский район» Афанасий Дмитриев, заслуженный тренер РСФСР Константин Баймеев, мэр города Свирска Владимир Орноев, заместитель руководителя Управления Россельхознадзора по Иркутской области Дмитрий Троязков, который является уроженцем Усть-Ордынского.

В первенстве Иркутской области по вольной борьбе участие приняли 14 команд, в составе которых – 242 борца.

Среди juniоров в весовых категориях 46, 54, 63, 76 и до 100 кг победителями были определены Константин Батудаев (Осинский район), его земляк Александр Хамаганов, ольхонцы Дмитрий Оглов и Валерий Монхоев и представитель Баяндаевского района Вениамин Гергенов соответственно.

Среди юношей победные места распределились так: в категориях 57 и 65 кг лидировали Андрей Барлуков и Владимир Миронов соответственно; 75 кг – устьордынец Валерий Хунгуреев, и 97 кг – Алдар Хамаев из Осинского района.

Абсолютное первенство среди юношей выиграл эхиритец Алексей Бахрушкеев, тушировавший известного борца, уроженца этого же района Михаила Мухтырова. В juniорской группе статус «абсолютника» завоевал Руслан Орлов из Ольхонского района – его продолжительная схватка с именитым эхиритским борцом Валерием Хунгуреевым вызвала большой ажиотаж зрителей.

Победители абсолютного первенства были удостоены денежных призов. Также спонсорами выступили Усть-Ордынский дацан (настоятель Саян Лама) и областная детская юношеская спортивная школа (руководитель Семен Синдыхеев). Специальный приз – именные наручные часы Константин Баймеев вручил Алексею Бахрушкееву как самому техничному борцу.

Многие из ребят – победителей этого турнира примут участие в первенстве Сибирского Федерального округа, который стартует через две недели в Красноярском крае.

Виктор ПРОСЕКИН

● Новости

«Лыжню России» поддержали школьники

Жители Боханского района 16 февраля вышли на старт в поддержку Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России». В забеге участвовали учащиеся школ района, к ним присоединились также жители Хохорска, где и проводились лыжные гонки. Несмотря на морозную погоду, на лыжи встало около ста участников, свою дистанцию прошел вместе со спортсменами мэр района Сергей Середкин. Участники забега прошли по трем дистанциям, первым в забеге стал Валерий Вахрушкин, преподаватель Хохорской школы. Среди женщин лидировала также жительница Хохорска Софья Абгуддаева. Самой старшей участницей забега стала Галина Солохудинова.

Мария НАДЕИНА

Футболистам и снег нипочем

В Бохане впервые прошли соревнования по мини-футболу на снегу, посвященные памяти известного в районе футболиста Филиппа Тугулханова. В турнире участвовали команды различных предприятий поселка. На снежное поле вышли представители команд педколледжа, полиции, МЧС, свои команды выставили ДЮСШ и первая школа. Несмотря на непривычные для футболистов условия, команда юных воспитанников спортшколы смогла одержать верх над более взрослыми соперниками, в финале команда ДЮСШ победила сотрудников правопорядка. Третье призовое место досталось команде МЧС.

Мария НАДЕИНА

Десятый Кубок: новый успех

С очередными победами вернулись на родину юные устьордынские шахматистки. Как рассказал Петр Иванов, тренер по шахматам, преподающий в ДЮСШ поселка, в Москве состоялся X Кубок по шахматам, проводимый Российским Государственным социальным университетом (РГСУ). В шахматных баталиях участие приняли 155 гроссмейстеров и международных мастеров.

Эти соревнования являются очередным этапом Кубка России среди женщин.

Количество чемпионов Российских школ исчислялось 29 представителями, в их числе – четверо Усть-Ордынских спортсменок. Аяна Хангуева заняла четвертое место, Ирина Барбаева оказалась на десятой позиции – теперь девушки являются кандидатами на чемпионат Европы, который пройдет в Греции в начале июня. Также в Кубке РГСУ участвовали устьордынки Агния Арбынова и Елена Оршинова, ставшая в позапрошлом году абсолютным чемпионом этого Кубка.

Виктор ПРОСЕКИН

● Анонс

ПЕРВЫЙ

03.00 «Осада» (16+)
Режиссер Эдвард Цвик.
В ролях: Дензел Вашингтон, Аннетт Бенинг.
США, 1998.

Когда в Бруклине взлетает на воздух автобус и на улицах Нью-Йорка разворачивается кровавый террор, Хаб — Хаббард, глава Объединенного Антитеррористического Подразделения ФБР получает задание задержать террористов и предъявить им обвинение. Элиза Крафт — тайный оперативный агент ЦРУ. Она обладает ценными источниками информации в среде американцев арабского происхождения и тесно связана с ними.

ПЕРВЫЙ

03.00 «Чужой-3» (16+)
Режиссер Дэвид Финчер.
В ролях: Сигурни Уивер, Чарльз С. Даттон.
США, 1992.

После бегства с планеты «Чужих» космический корабль Рипли терпит катастрофу вблизи так называемой планеты — тюрьмы, места, где отсиживают свой срок убийцы, насильники и прочие отбросы общества. Вместе с Рипли на эту планету падает зародыш чужого, который и был причиной гибели корабля. Довольно быстро он превращается в гигантскую, зубастую тварь и начинает свое темное дело.

СПОРТ

18.25 «Отдел С.С.С.Р.» (16+)
Режиссер Владимир Янковский.
В ролях: Алексей Макаров, Олег Фомин.
Беларусь, 2011.

Они всегда оказываются в нужное время в нужном месте. Их место службы — весь бывший СССР: они поймают украинского киллера, раскроют убийство армянского бизнесмена и освободят туркменских заложников. Их задача — выполнить любое невыполнимое задание. Их цель в жизни — защищать закон. Если за дело берется Отдел С. С. С. Р., даже самым изобретательным преступникам не удастся избежать правосудия.

Понедельник, 24 февраля



06.00 Телеканал «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Контрольная закупка

10.35 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.00 Новости
13.05 Женский журнал
13.15 Время обедать
14.00 Доброго здоровьи-

ца! (12+)
14.45 Истина где-то рядом (16+)
15.00 Другие новости
15.25 Понять. Простить (16+)
16.00 Новости

16.15 Они и мы (16+)
17.10 В наше время (12+)
18.00 «Наедине со всеми» (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Давай поженимся!

(16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Черные кошки» (16+)
00.15 Вечерний Ургант

(16+)
00.50 Ночные новости
01.00 Многосерийный фильм «Карточный домик» (18+)
03.00 «Осада» (16+)
05.10 В наше время (12+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
10.00 Док. фильм «Аркадий Кошко. Гений русского сыска» (12+)

10.55 «О самом главном». Ток-шоу
12.00 Вести
12.30 Вести — Сибирь
12.50 Вести — дежурная часть

13.00 «Тайны следствия» (12+)
14.00 Особый случай (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время. Вести — Иркутск

15.50 Вести — дежурная часть
16.00 «Пока станица спит» (12+)
18.00 Вести
18.10 Местное время.

Вести — Иркутск
18.30 «Тайны следствия — 12» (12+)
19.30 Прямой эфир (12+)
20.40 Местное время. Вести — Иркутск

21.00 Вести
21.50 Спокойной ночи, малыши!
22.00 «Гюльчатай. Ради любви» (12+)
01.40 Девчата (16+)

РОССИЯ 2

07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи

12.00 «Живое время». Панорама дня
14.00 XXII зимние

Олимпийские игры в Сочи
02.45 «Большой спорт».

Олимпийское время
04.00 Наука 2.0



07.00 НТВ утром
09.40 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Сегодня

11.20 «Возвращение Мухтара - 2» (16+)
11.55 До суда (16+)
12.55 Суд присяжных (16+)
14.00 Сегодня
14.25 Суд присяжных.

Окончательный вердикт (16+)
15.35 «Дело врачей» (16+)
16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор

17.00 Сегодня
17.25 Прокурорская проверка (16+)
18.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Чрезвычайное

происшествие». Обзор
20.00 Сегодня
20.30 «Морские дьяволы. Смерч-2» (16+)
00.15 «Сегодня». Итоги
00.35 «Дикий» (16+)

02.30 Казнокрады (16+)
03.30 Дикий мир (0+)
04.00 «Дело Крапивинных» (16+)
06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)

Вторник, 25 февраля



06.00 Телеканал «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Контрольная закупка

10.35 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.00 Новости
13.10 Время обедать
13.50 Доброго здоровьи-

14.40 Истина где-то рядом (16+)
15.00 Другие новости
15.25 Понять. Простить (16+)
16.00 Новости
16.15 Они и мы (16+)

17.10 В наше время (12+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Давай поженимся! (16+)

20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Черные кошки» (16+)
00.20 Вечерний Ургант (16+)

01.00 Ночные новости
01.10 Многосерийный фильм «Карточный домик» (18+)
03.00 «Чужой-3» (16+)
05.15 Контрольная закупка

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
10.00 Док. фильм «Фараоново племя. Ромалы» (12+)
10.55 «О самом глав-

ном». Ток-шоу
12.00 Вести
12.30 Вести — Сибирь
12.50 Вести — дежурная часть
13.00 «Тайны следствия» (12+)

14.00 Особый случай (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время. Вести — Иркутск
15.50 Вести — дежурная часть

16.00 «Пока станица спит» (12+)
18.00 Вести
18.10 Местное время. Вести — Иркутск
18.30 «Тайны следствия — 12» (12+)

19.30 Прямой эфир (12+)
20.40 Местное время. Вести — Иркутск
21.00 Вести
21.50 Спокойной ночи, малыши!

22.00 «Гюльчатай. Ради любви» (12+)
00.50 Специальный корреспондент (16+)
01.50 Премьера. «Песня остается с человеком. Аркадий Островский»

РОССИЯ 2

05.35 Моя планета
06.40 24 кадра (16+)
07.10 Наука на колесах
07.40 Диалоги о рыбалке

08.15 Язь против еды
08.45 «Угрозы современного мира». Смертельный диагноз
09.20 «Угрозы современного мира». Химическая атака

09.50 Моя рыбалка
10.00 «Рейтинг Баженова». Человек для опытов
10.30 24 кадра (16+)
11.00 Наука на колесах
11.30 Язь против еды

12.00 «Живое время». Панорама дня
14.20 Наука 2.0
15.55 Моя планета
17.00 Большой спорт
17.20 24 кадра (16+)

17.55 Наука на колесах
18.25 «Отдел С.С.С.Р.» (16+)
20.15 Диалоги о рыбалке
20.45 Язь против еды
21.15 Большой спорт
21.40 Смешанные ед-

ноборства (16+)
23.20 «Приказано уничтожить. Операция «Китайская шкатулка» (16+)
02.45 Большой спорт
04.00 Наука 2.0



07.00 НТВ утром
09.40 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Сегодня

11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.55 До суда (16+)
12.55 Суд присяжных (16+)
14.00 Сегодня
14.25 Суд присяжных.

Окончательный вердикт (16+)
15.35 «Дело врачей» (16+)
16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)
17.00 Сегодня

17.25 Прокурорская проверка (16+)
18.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)

20.00 Сегодня
20.30 «Морские дьяволы. Смерч-2» (16+)
00.25 «Сегодня». Итоги
00.45 «Дикий» (16+)
01.45 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Зенит» —

«Боруссия» (Дортмунд). Прямая трансляция
03.55 «Дикий» (16+)
04.55 Главная дорога (16+)
05.30 Дикий мир (0+)
06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)

Среда, 26 февраля



06.00 Телеканал «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Контрольная закупка

10.35 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.00 Новости
13.10 Время обедать
13.50 Доброго здоровьи-

14.40 Истина где-то рядом (16+)
15.00 Другие новости
15.25 Понять. Простить (16+)
16.00 Новости
16.15 Они и мы (16+)
17.10 В наше время

(12+)
18.00 Наедине со всеми (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Давай поженимся! (16+)
20.50 Пусть говорят

(16+)
22.00 Время
22.30 «Черные кошки» (16+)
00.20 Вечерний Ургант (16+)
01.00 Ночные новости
01.10 «Городские пижо-

ны». Кевин Спейси в многосерийном фильме «Карточный домик» (18+)
03.00 «Чужой-4. Воскрешение» (16+)
05.10 Контрольная закупка

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
10.00 Док. фильм «Алексей Косыгин. Ошибка реформатора»

10.55 «О самом главном». Ток-шоу
12.00 Вести
12.30 Вести — Сибирь
12.50 Вести — дежурная часть
13.00 «Тайны следствия»

(12+)
14.00 Особый случай (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время. Вести — Иркутск
15.50 Вести — дежурная

часть
16.00 «Пока станица спит» (12+)
18.00 Вести
18.10 Местное время. Вести — Иркутск
18.30 «Тайны следствия

— 12» (12+)
19.30 Прямой эфир (12+)
20.40 Местное время. Вести — Иркутск
21.00 Вести
21.50 Спокойной ночи,

малыши!
22.00 «Гюльчатай. Ради любви» (12+)
01.40 Премьера. «Шифры нашего тела. Смех и слезы»

РОССИЯ 2

05.35 Моя планета
06.40 «Непростые вещи». Танкер
07.10 «Непростые вещи».

Скоростной поезд
07.45 24 кадра (16+)
08.15 Наука на колесах
08.50 «Основной элемент». Время внутри нас
09.20 «Основной элемент». Как подчинить себе эмоции

09.55 «Рейтинг Баженова»
10.25 «Рейтинг Баженова»
10.55 «Непростые вещи». Танкер
11.30 «Непростые вещи». Скоростной поезд
12.00 «Живое время».

Панорама дня
14.20 Наука 2.0
15.55 Моя планета
17.00 Большой спорт
17.20 Диалоги о рыбалке
17.55 Язь против еды
18.25 «Отдел С.С.С.Р.» (16+)

20.20 24 кадра (16+)
20.50 Наука на колесах
21.25 Большой спорт
21.55 Хоккей. КХЛ. «Трактор» (Челябинск) — «Динамо» (Москва). Прямая трансляция

00.15 Большой спорт
00.25 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) — «Авангард» (Омская область). Прямая трансляция
02.45 Большой спорт
04.00 Наука 2.0



07.00 НТВ утром
09.40 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.00 Сегодня

11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
11.55 До суда (16+)
12.55 Суд присяжных (16+)
14.00 Сегодня
14.25 Суд присяжных.

Окончательный вердикт (16+)
15.35 «Дело врачей» (16+)
16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)

17.00 Сегодня
17.25 Прокурорская проверка (16+)
18.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор

(16+)
20.00 Сегодня
20.30 «Морские дьяволы. Смерч-2» (16+)
00.15 «Сегодня». Итоги
00.35 «Дикий» (16+)
02.30 Квартирный во-

прос (0+)
03.35 Лига чемпионов УЕФА. Обзор (16+)
04.05 «Дело Крапивинных» (16+)
06.05 «Преступление будет раскрыто» (16+)

Четверг, 27 февраля

06.00 Телеканал «Доброе утро»	10.35 Женский журнал (12+)	14.40 Истина где-то рядом (16+)	16.15 Они и мы (16+) (16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	01.10 Многосерийный фильм «Картонный домик» (18+)
10.00 Новости	10.45 Жить здорово! (12+)	14.40 Истина где-то рядом (16+)	17.10 В наше время (12+)	22.00 Время	03.00 «Страх и ненависть в Лас-Вегасе» (16+)
10.05 Контрольная закупка	11.55 Модный приговор	15.00 Другие новости	18.00 Наедине со всеми (16+)	22.30 «Черные кошки» (16+)	05.20 Контрольная закупка
	13.00 Новости	15.25 Понять. Простить (16+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	00.20 Вечерний Ургант (16+)	
	13.10 Время обедать	16.00 Новости	19.45 Давай поженимся!	01.00 Ночные новости	
	13.50 Доброго здоровьица!				

РОССИЯ 1

06.00 Утро России	Ток-шоу	14.00 Особый случай (12+)	16.00 «Пока станица спит» (12+)	12» (12+)	малыши!
10.00 Док. фильм «Голубая кровь. Гибель империи» (12+)	12.00 Вести	15.00 Вести	17.10 В наше время (12+)	19.30 Прямой эфир (12+)	22.00 «Гольчатый. Ради любви» (12+)
10.55 «О самом главном».	12.30 Вести — Сибирь	15.30 Местное время. Вести — Иркутск	18.00 Вести	20.40 Местное время. Вести — Иркутск	23.50 Поединок (12+)
	12.50 Вести — дежурная часть	15.50 Вести — дежурная часть	18.10 Местное время. Вести — Иркутск	21.00 Вести	01.25 Премьера. «Последний подвиг Геркулеса»
	13.00 «Тайны следствия» (12+)		18.30 «Тайны следствия —	21.50 Спокойной ночи,	

РОССИЯ 2

05.35 Моя планета	07.45 Хоккей. КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Торпедо» (Нижний Новгород)	10.25 «Рейтинг Баженова». Законы природы	14.20 Наука 2.0	17.55 «Полигон». Корд	21.40 Смешанные единоборства (16+)
06.40 Диалоги о рыбалке	09.55 «Рейтинг Баженова». Самые опасные животные	11.00 На пределе (16+)	15.55 Моя планета	18.25 «Отдел С.С.С.Р.» (16+)	00.00 «Волкодав» (16+)
07.10 Язь против еды		12.00 «Живое время». Панорама дня	17.00 Большой спорт	20.15 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+)	02.45 Большой спорт
			17.20 «Полигон». Боевые вертолеты	21.15 Большой спорт	04.00 Наука 2.0



07.00 НТВ утром	10.40 «Возвращение Мухтара» (16+)	12.55 Суд присяжных (16+)	17.00 Сегодня	19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	00.35 «Дикий» (16+)
09.35 Спасатели (16+)	11.00 Сегодня	14.00 Сегодня	17.25 Прокурорская проверка (16+)	17.00 Сегодня	02.30 Дачный ответ (0+)
10.05 Медицинские тайны (16+)	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	14.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)	18.40 Говорим и показываем (16+)	20.00 Сегодня	03.35 Спасатели (16+)
	11.55 До суда (16+)	15.35 «Дело врачей» (16+)		20.30 «Морские дьяволы. Смерч-2» (16+)	04.05 «Дело Крапивинных» (16+)
		16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)		00.15 «Сегодня». Итоги	06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)

Пятница, 28 февраля

06.00 Телеканал «Доброе утро»	10.35 Женский журнал (12+)	14.40 Истина где-то рядом (16+)	16.00 Новости	19.45 Человек и закон (16+)	(16+)
10.00 Новости	10.45 Жить здорово! (12+)	14.40 Истина где-то рядом (16+)	16.15 Они и мы (16+)	20.50 Поле чудес (16+)	01.35 «Самый пьяный округ в мире» (18+)
10.05 Контрольная закупка	11.55 Модный приговор	15.00 Другие новости	17.10 В наше время (12+)	22.00 Время	03.40 «Большой» (12+)
	13.00 Новости	15.25 Понять. Простить	18.00 Жди меня	22.30 Премьера сезона. «Голос. Дети»	05.40 В наше время (12+)
	13.10 Время обедать	16.00 Новости	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	00.40 Вечерний Ургант	06.35 Контрольная закупка
	13.50 Доброго здоровьица!				

РОССИЯ 1

06.00 Утро России	11.05 «О самом главном».	13.00 «Тайны следствия» (12+)	16.00 «Пока станица спит» (12+)	18.30 «Тайны следствия — 12» (12+)	21.50 Спокойной ночи, малыши!
09.55 Мусульмане	Ток-шоу	14.00 Особый случай (12+)	16.15 Они и мы (16+)	19.30 Прямой эфир (12+)	22.00 «Гольчатый. Ради любви» (12+)
10.10 «Обреченные на «Оскар». Док. фильм	12.00 Вести	15.00 Вести	17.10 В наше время (12+)	20.40 Местное время. Вести — Иркутск	00.50 Живой звук
	12.30 Вести — Сибирь	15.30 Местное время. Вести — Иркутск	18.00 Вести	21.00 Вести	02.35 «Пикап. Съем без правил» (16+)
	12.50 Вести — дежурная часть	15.50 Вести — дежурная часть	18.10 Местное время. Вести — Иркутск		

РОССИЯ 2

05.35 Моя планета	08.15 «Непростые вещи». Танкер	10.55 «Полигон»	17.00 Большой спорт	21.55 Хоккей. КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Ак Барс» (Казань). Прямая трансляция	(Санкт-Петербург) — «Барыс» (Астана). Прямая трансляция
06.40 «Полигон»	08.50 «5 чувств». Вкус	11.25 «Полигон»	17.20 «Рейтинг Баженова» (16+)	00.15 Большой спорт	02.45 Смешанные единоборства. М-1 Challenge. Прямая трансляция
07.10 «Полигон»	09.50 «Рейтинг Баженова»	12.00 «Живое время». Панорама дня	18.25 «Отдел С.С.С.Р.» (16+)	00.25 Хоккей. КХЛ. СКА	
07.45 «Непростые вещи».	10.25 «Рейтинг Баженова»	14.20 Наука 2.0	20.20 «Полигон». Корд		
		15.55 Моя планета	20.50 «Полигон»		



07.00 НТВ утром	11.00 Сегодня	14.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)	17.25 Прокурорская проверка (16+)	20.00 Сегодня	нов УЕФА. «Генк» (Бельгия) — «Анжи»
09.40 «Возвращение Мухтара» (16+)	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	15.35 «Дело врачей» (16+)	18.40 Говорим и показываем (16+)	20.30 «Морские дьяволы. Смерч судьбы» (16+)	05.20 Лига чемпионов УЕФА. Обзор (16+)
	11.55 До суда (16+)	16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)		00.25 «Дикий» (16+)	05.55 Дикий мир (0+)
	12.55 Суд присяжных (16+)	17.00 Сегодня		02.15 Дело темное (16+)	06.35 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
	14.00 Сегодня			03.10 Футбол. Лига чемпионов	

Суббота, 1 марта

07.00 Новости	09.20 Дисней-клуб. «София Прекрасная»	11.00 Новости	14.10 «Вышел ежик из тумана...» (16+)	лионером?	01.00 «Весенние надежды» (12+)
07.10 «По улицам комод водили»	09.45 Мультсериал «Смешарики. Новые приключения»	11.15 Смак (12+)	18.00 Премьера. «Сколько стоит бросить пить» (16+)	20.10 «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»	03.00 «Рожденный 4 июля» (16+)
08.35 Играй, гармонь любимая!	10.00 Умницы и умники (12+)	11.55 К юбилею Ларисы Лужиной. Премьера. «Она была в Париже» (12+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.00 Время	05.40 В наше время (12+)
	10.45 Слово пастыря	13.00 Новости	19.15 Кто хочет стать миллионером?	22.20 Сегодня вечером (16+)	06.40 «Сказ про то, как царь Петр арапа женил»
		13.15 Идеальный ремонт		00.00 Премьера. «Кабаре без границ» (16+)	

РОССИЯ 1

05.50 «Выкуп»	09.10 Местное время. Вести — Иркутск	ставляет: «Озеро Баскунчак», «Кампания. Рай на земле»	12.20 Вести — дежурная часть	15.00 Вести	18.45 Кривое зеркало (16+)
07.35 Сельское утро	09.20 Военная программа		12.55 Честный детектив (16+)	15.20 Местное время. Вести — Иркутск	21.00 Вести в субботу
08.05 Диалоги о животных	09.50 Планета собак		13.25 «Только любовь» (12+)	15.30 Шоу «Десять миллионов»	21.45 «Мир для двоих» (12+)
09.00 Вести	10.25 Субботник			16.30 Субботний вечер	
	11.05 «Моя планета» пред-				

РОССИЯ 2

05.00 Большой спорт	— «Динамо» (Москва)	13.00 Диалоги о рыбалке	17.15 Задай вопрос министру	20.00 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+)	18 финала. «Терек» (Грозный) — «Мордовия» (Саранск).
05.30 «Волкодав» (16+)	11.00 Смешанные единоборства. BELLATOR.	13.30 «В мире животных»	17.55 Футбол. «Кубок легенд». Прямая трансляция из Москвы	20.30 Большой спорт	Прямая трансляция
08.05 Моя планета	Михаил Заяц (Россия) против Мухаммеда Лавалья (США). Прямая трансляция из США	14.00 Большой спорт	18.55 24 кадра (16+)	20.55 Футбол. «Кубок легенд». Прямая трансляция из Москвы	23.55 «Вместе навсегда» (16+)
08.45 Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск)		14.20 «Путь» (16+)	19.25 Наука на колесах	21.55 Футбол. Кубок России.	03.45 Большой спорт
		16.25 «Полигон». Универсальный солдат			04.15 Смешанные единоборства



08.25 Смотр (0+)	10.25 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)	(0+)	Док. цикл (16+)	ции (16+)	03.05 Дело темное (16+)
09.00 Сегодня	11.00 Сегодня	14.00 Сегодня	18.15 Очная ставка (16+)	21.45 Ты не поверишь!	04.05 «Дело Крапивинных» (16+)
09.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+)	11.20 Главная дорога (16+)	14.20 Я худею (16+)	19.20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	22.45 «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)	06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)
09.45 Их нравы (16+)	11.55 Кулинарный поединок (0+)	15.25 Преданная любовь (16+)	20.00 Центральное телевидение	02.35 «Бальзаковский возраст. В поисках счастья» (16+)	07.05 «Улицы разбитых фонарей» (16+)
	13.00 Квартирный вопрос	16.10 Своя игра (0+)	20.50 Новые русские сенса-		

Воскресенье, 2 марта

07.00 Новости	09.15 Дисней-клуб. «София Прекрасная»	(12+)	17.00 «Бриллиантовая рука»	23.00 КВН. Высшая лига (16+)	(16+)
07.10 «Сказ про то, как царь Петр арапа женил». Продолжение	09.40 «Смешарики. PIN-код»	11.35 Пока все дома	19.00 Премьера сезона. «Точь-в-точь!»	01.25 Премия «Оскар-2013». Премьера. Дженнифер Лоуренс, Брэдли Купер, Роберт Де Ниро в фильме «Мой парень псих»	03.45 Pink Floyd. История Лебедев.
08.40 Служу Отчизне!	09.55 Здоровье (16+)	12.25 Фазенда	22.00 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая программа		Wish You Were Here (16+)
	11.00 Новости	13.00 Новости			05.00 В наше время (12+)
	11.15 Непутевые заметки	13.15 «Белые росы» (12+)			

РОССИЯ 1

06.25 «Без права на ошибку»	08.20 Вся Россия	11.20 Местное время. Вести — Иркутск. Неделя в городе	15.00 Вести	16.30 Смеяться разрешается	00.30 Воскресный вечер (12+)
	08.30 Сам себе режиссер	12.00 Вести	15.20 Местное время. Вести — Иркутск	18.00 Один в один	02.20 «Жизнь взаимы» (16+)
	09.20 Смехопанорама	12.10 «Ключи от счастья» (12+)	15.30 «Ключи от счастья». Продолжение (12+)	21.00 Вести недели	
	09.50 Утренняя почта			22.30 «Я подарю тебе лю-	
	10.30 Сто к одному			бовь» (12+)	

РОССИЯ 2

06.15 Наука 2.0	Веры (США). Бой за титул чемпиона мира по версии WBO. Василий Ломаченко (Украина) против Орландо Салидо (Мексика). Прямая трансляция из США	14.20 «Волкодав» (16+)	18.50 «Непростые вещи». Как это сделано	России. 18 финала. ЦСКА — «Сокол» (Саратов). Прямая трансляция	03.45 Большой спорт
08.25 Моя планета	17.00 «Непростые вещи»	17.00 «Непростые вещи»	19.25 Футбол. «Кубок легенд». Финал. Прямая трансляция из Москвы	22.55 Большой спорт. Гран-при по художественной гимнастике	04.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА — «Красные Крылья» (Самара)
10.00 Профессиональный бокс. Хулио Сесар Чавес мл. (Мексика) против Брайана	18.25 «Непростые вещи». Автомобиль	17.50 «Непростые вещи». Скоростной поезд	20.25 Большой спорт	00.15 «Охота на пиранию» (16+)	06.10 Профессиональный бокс. Хулио
		20.55 Футбол. Кубок			07.50 Наука 2.0



09.00 Сегодня	09.45 Их нравы (0+)	13.00 Дачный ответ (0+)	Док. цикл (16+)	20.50 Темная сторона (16+)	04.05 «Дело Крапивинных» (16+)
09.15 Русское лото плюс (0+)	10.25 Едим дома (0+)	14.00 Сегодня	18.15 Очная ставка (16+)	21.40 «Мама в законе» (16+)	
	11.00 Сегодня	14.25 «Мастер» (16+)	19.20 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	01.30 Школа злословия (16+)	
	11.20 Первая передача (16+)	16.10 Своя игра (0+)	20.00 «Сегодня». Итоговая программа	02.15 Авиаторы (12+)	06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)
	11.55 Чудо техники (12+)	17.00 Сегодня		02.50 Дело темное (16+)	
	12.25 Поедем поедим (0+)	17.15 «Следствие вели...».		03.45 Дикий мир (0+)	

Анонс

ПЕРВЫЙ
03.00 «Страх и ненависть в Лас-Вегасе» (16+)
Режиссер Терри Гиллиам.
В ролях: Джонни Депп, Бенисио Дель Торо. США, 1998.
Два приятеля едут в Лас-Вегас — Рауль Дьюк, спортивный обозреватель, и доктор Гонзо, адвокат. Вокруг творится нечто невообразимое. Только специальные препараты могут спасти от всех этих тварей. Нормальным парням вроде наших героев временами даже как-то неуютно в этом хаосе.

ПЕРВЫЙ
01.35 «Самый пьяный округ в мире» (18+)
Режиссер Джон Хиллкоут.
В ролях: Шайа ЛаБаф, Том Харди. США, 2012.
Действие в картине разворачивается на американском Юге во времена сухого закона и Великой Депрессии. В центре сюжета — семья Бондурнт, три брата, Джек, Форрест и Говард, которые занимаются запрещенным в то время бизнесом, бутлегерством.

ПЕРВЫЙ
03.00 «Рожденный 4 июля» (16+)
Режиссер Оливер Стоун.
В ролях: Том Круз, Уиллем Дефо. США, 1989.
Фильм, основанный на реальных фактах, рассказывает историю жизни ветерана по имени Рон Ковик. Наивным школьником он записывается добровольцем в армию и, пройдя через ад вьетнамской войны, возвращается домой парализованным калекой. Этот мужественный человек посвящает свою жизнь борьбе с самым страшным врагом человечества — войной.

СПОРТ

14.20 «Волкодав» (16+)
Режиссер Николай Лебедев.
В ролях: Александр Бухаров, Оксана Акиньшина. Россия, 2006.
Он был обречен на гибель, но выжил, чтобы отомстить за истребление своего рода. Последний человек из племени Серых Псов стал могучим воином, называющим себя Волкодавом. Избежав смерти в подземных рудниках, Волкодав пускается в путь, одержимый желанием покарать Людоода, уничтожившего деревню Серых Псов.

● Технологии

Пенсионный фонд внедряет новый сервис

– «Личный кабинет плательщика»

В 2012 году отделение ПФР по Иркутской области представило новый современный электронный сервис для страхователей региона – «Личный кабинет плательщика», который стал еще одним удобным инструментом для дистанционного общения между плательщиками страховых взносов и органами ПФР.

В декабре 2013 года в ходе расширенного заседания правления ПФР в Республике Татарстан состоялась презентация «Личного кабинета плательщика» широкой аудитории, где он получил высокую оценку руководства Пенсионного фонда России. С 1 января 2014 года разработка иркутского отделения ПФР внедряется на всей территории России.

Выступая на очередном семинаре страхователей, управляющий отделением ПФР по Иркутской области Надежда Козлова отметила, что появление «Личного кабинета плательщика» продиктовано самим временем. Разрабатывая «Личный кабинет», отделение ПФР учитывало не только технологию работы с платежами и отчетностью, но и пожелания страхователей. Поскольку «Личный кабинет» постоянно обновляется и дополняется, плательщики в режиме онлайн могут не только поставить оценки сервису, но и отправить свои комментарии и предложения по его улучшению.

С момента создания к сервису подключились уже более 45 тыс. страхователей Приангарья, в том числе 3,5 тыс. на

территории Усть-Ордынского Бурятского округа.

Для подключения к сервису страхователь может выбрать любой удобный ему способ.

На интернет-странице отделения ПФР (http://www.pfrf.ru/ot_irkut/) в разделе «Личный кабинет плательщика» необходимо ввести регистрационный номер в ПФР, ИНН, контактный e-mail и выбрать способ подключения: в электронном виде по каналам телекоммуникационной связи, по почте, лично в органе ПФР. В зависимости от выбранного способа, плательщику в течение пяти рабочих дней по каналам телекоммуникационной связи, либо по почте заказным письмом направляется код активации. При личном обращении плательщику выдается пароль, который используется для входа в «Личный кабинет», а затем изменяется им на собственный пароль.

«Личный кабинет плательщика» предоставляет семь основных электронных сервисов, связанных с уплатой страховых взносов и четыре дополнительных сервиса.

Зарегистрировавшись в системе, страхователь может:

- получить реестр платежей за заданный период с учетом исполненных решений о зачетах и возвратах, в том числе для дистанционной сверки уплаченных сумм страховых взносов при сдаче отчетности;
- получить в электронном виде информацию о состоянии расчетов в виде справки по форме, утвержденной ПФР в



соответствии с пунктом 7 части 3 статьи 29 Федерального закона № 212-ФЗ;

- осуществлять контроль собственной платежной дисциплины, а также сверять расчеты с ПФР в разрезе обязательств и платежей каждого месяца (года);
- сдавать расчеты РСВ-1 без ошибок с первого раза в результате их предварительной проверки на соответствие не только требованиям форматно-логического контроля, но и данным информационно-базы органов ПФР об учтенных платежах, а также данным из расчетов РСВ-1 за предыдущие периоды;
- получать информацию о сумме страховых взносов в фиксированном разме-

ре, подлежащей уплате за текущий год (для самозанятых плательщиков);

- с минимальными трудовыми затратами оформить на бумажном носителе платежное поручение, либо квитанцию для уплаты страховых взносов, пеней и штрафов по ОПС и ОМС.

Анализ посещений web-сервисов, проведенный отделением ПФР, показал, что активнее всего страхователи в рамках «Личного кабинета» используют услуги «Получение реестра платежей» и «Получение информации о состоянии расчетов».

УПФР по Усть-Ордынскому Бурятскому округу

● Контроль

Избегать опасности

Учили детей полицейские и общественники

Накануне средняя школа села Ново-Николаевск Эхирит-Булагатского района встречала гостей. Учебное заведение посетили общественники от МВД, инспекторы по делам несовершеннолетних, представители районного отдела образования и СМИ. Основным поводом для встречи – информирование о мерах безопасности в различных ситуациях.

Актовый зал сельской школы вместил в себя всех желающих расширить кругозор, укрепить правовые знания, узнать о своих правах и обязанностях. Инспекторы группы по делам несовершеннолетних напомнили детям о требованиях «комендантского часа» и правилах дорожного движения. Общественник от МВД – представитель волонтерского движения, специалист областного Центра профилактики наркомании Лира Абашеева, провела с ребятами специальное тестирование, позволяющее выявить отношение ребенка к наркотическим и психотропным средствам.

Внимание собравшихся был представлен красочный видеоряд, информирующий о вреде наркотиков и последствиях их употребления. Думается, что крайне полезными для подростков стали и описанные специалистом областного Центра жизненные ситуации, когда и как ребенку впервые могут предложить наркотик, а также возможные варианты вежливого, но твердого отказа от подобных предложений.

Методисты от отдела образования МО «Эхирит-Булагатский» продолжили тему профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, выступив перед педагогическим коллективом школы с лекцией, после чего рабочая группа навестила каждый дом, где воспитываются дети, входящие в группу риска. С родителями и законными представителями подростков были проведены беседы, выявлены существующие проблемы и пути их решения.

Лилия ШАРЛАНОВА,
МО МВД России
«Эхирит-Булагатский»

● Акция

Проверка на дорогах

Сотрудники ГИБДД провели рейд

В минувшие выходные сотрудниками Госавтоинспекции МО МВД России «Эхирит-Булагатский» были проведены профилактические мероприятия.

Они были посвящены предупреждению дорожно-транспортных происшествий и выявлению водителей транспортных средств, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Передвижные мобильные посты сотрудников полиции были выставлены в наиболее оживленных местах поселка и на участках федеральной автодороги Р 418.

● Ситуация

Полиция обращается к свидетелям происшествия

Накануне около девяти часов вечера со станции скорой помощи в дежурную часть межмуниципального отдела поступило сообщение о том, что в приемный покой областной больницы доставлена пожилая женщина, сбивая автомобилем.

Водитель транспортного средства, совершивший наезд на 60-летнюю жительницу Усть-Ордынского, с места происшествия скрылся. От полученных травм около часа ночи женщина скончалась.

Выехавшими по данному сообщению сотрудниками полиции было установлено, что автомобилист совершил наезд на пенсионерку, шедшую по проезжей части одной из улиц

Спецмероприятие, проводимое полицейскими в течение двух суток, принесло свои результаты. Всего силами правоохранителей за указанный период было проверено около 120 единиц автотранспорта, по выявленным правонарушениям составлено 84 административных протокола, в том числе один – за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. По словам сотрудников полиции, подобные мероприятия будут проводиться регулярно.

Лилия ШАРЛАНОВА,
МО МВД России «Эхирит-Булагатский»

поселка. В ходе оперативно-розыскных мероприятий личность водителя и марка машины предполагаемого виновника трагедии были установлены. По горячим следам 51-летний житель Усть-Ордынского был задержан. В настоящее время с мужчиной работают следователи, выясняя все обстоятельства произошедшего, после чего в отношении задержанного будет принято процессуальное решение.

Сотрудники полиции просят возможных свидетелей и очевидцев случившегося сообщить имеющуюся информацию в МО МВД России «Эхирит-Булагатский» по телефонам 3-26-00 и 3-10-09 (телефон доверия).

Пресс-служба
МО МВД России «Эхирит-Булагатский»

● Соболезнование

Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью Хамагановой Агафьи Михайловны.

● Знай наших

Кутуликский олимпиец Михаил Маккавеев примет участие во Всероссийской олимпиаде по физкультуре

Ученик 11 класса Кутуликской школы Аларского района Михаил Маккавеев стал победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре среди юношей. Несмотря на то, что уже пять лет Михаил профессионально занимается спортом, победа в региональном этапе и выход на Всероссийский уровень стали для него, по собственному признанию, полной неожиданностью.

– Баскетболом и волейболом вплотную я стал заниматься с седьмого класса, – объясняет победитель. – Любовь к спорту мне привил наш преподаватель физкультуры Григорий Николаевич Спешников. Он настолько интересно всегда проводил тренировки, так заражал своим энтузиазмом, что многие ребята предпочли занятиям в спортзале и компьютерные игры, и даже предметные факультативы.

С мнением ученика согласна и директор школы Ольга Санжихаева:

– Победа на олимпиаде именно по физкультуре для наших ребят вовсе не случайность. В школе множество великодушных спортсменов, неоднократно завоевывающих медали и на районных, и на областных соревнованиях. Многие



Победу кутуликскому спортсмену принесла исключительно хорошая физическая подготовка. Михаил рассказывает, что теоретическая часть едва не стала причиной его досрочного «схода с дистанции»

ученики после школы поступают в профильные учебные заведения – техникумы и институты физической культуры.

Только среди выпускников прошлого года трое стали студентами Иркутского ТФК. Конечно, все достижения и успехи ребят напрямую зависят от работы учителя. Мастерство Григория Николаевича и его супруги Веры Георгиевны, которая, кстати, также преподает физкультуру в нашей школе, оценены по достоинству на районном и областном уровнях. Оба учителя были признаны победителями регионального конкурса «Лучший по профессии». К тому же Григорий Спешников в прошлом году стал получателем гранта губернатора Иркутской области.

Победу кутуликскому спортсмену принесла исключительно хорошая физическая подготовка. Михаил рассказывает, что теоретическая часть едва не стала причиной его досрочного «схода с дистанции».

– Теоретическое задание было довольно сложным, – признается он. – Нужно было ответить на 20 вопросов в каждом из трех уровней. В основном все они касались истории возникновения Олимпийских игр и развития олимпийского движения. Вроде и литературу специальную читал, и в интернете дополнительную информацию разыскивал, а все равно растерялся. Добирать дополнительные очки пришлось уже на практике.

Практическая часть состояла из двух туров. Уже первый позволил Ми-

хаилу значительно оторваться от соперников.

– В гимнастическом туре необходимо было выполнить стойку на голове, стойку на руках, кувырок назад и вперед, – объясняет тонкости этапа тренер Григорий Спешников. – Вы представляете, какое волнение? Сто участников – 50 мальчиков и столько же девочек со всей Иркутской области! Миша выполнил все упражнения безукоризненно, а кувырки вообще, можно сказать, уникально – без помощи рук. На баскетбольном этапе, где требовалось пробежать с мячом вокруг фишек и сделать ряд бросков в кольцо, он выбил максимальное число из возможных.

Впереди у Михаила Маккавеева всероссийские соревнования. Юноша надеется, что и здесь фортуна ему не изменит. Сейчас он усердно налегает на теорию: штудирует нормативы, запоминает знаменательные спортивные даты и фамилии выдающихся спортсменов. А еще готовится к поступлению в вуз.

– Я очень люблю математику. Учусь в химико-биологическом классе. После школы мечтаю поступить в университет, – поясняет он. – Конечно, дальнейшую жизнь я неразрывно связываю еще и со спортом. Эта любовь у меня на всю жизнь.

Анна ВИГОВСКАЯ

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

● Соцполитика

Один из ста

Приморский КДЦ Осинского района в 2012 году вошел в долгосрочную целевую программу «100 модельных домов культуры – Приангарью». Директор клуба Светлана Мальгина рассказала о том, как ДК Приморска освоил средства по данной программе.

– Основная работа была проделана в 2013 году: заменили «одежду» сцены, приобрели механику, звук, свет, оборудовали танцпол, сшили костюмы для хореографических и вокальных ансамблей, приобрели оргтехнику и мебель. На 750 тыс. рублей, которые были выделены из бюджета района, полностью заменили электропроводку, световое оборудование, утеплили одну из стен. В планах – сделать хореографический зал для занятий танцами, докупить костюмы для театрализованных представлений.

Папа, мама, я – крепкая семья

Третий год в Эхирит-Булагатском районе проводится под таким названием конкурс. Раньше он именовался несколько иначе – «Папа, мама, я – спортивная семья».

Булузинская школа стала местом сбора участников конкурса, которым предстояло преодолеть 11 туров, чтобы стать победителями. Визитная карточка, игра со снегом, веселые коньки, биафон, дартс и многое другое.

В итоге первое место досталось семье устьордынцев Ангаревых, вторую позицию заняли Шеденовы из Булусы, третьими стали Балхановы из Харзаргая. Оценивали уровень участников специалисты ОГКУ «Центр социальных и информационных услуг для

У нас созданы две вокальные группы – «Соловушка» и «Сударушка», а также четыре танцевальных: «Данц-гел», «Изюминка», «Карамельки» и «Микс». Есть две театральные группы: «Сказка» и «Маски». Работает библиотека. Развивается прикладное искусство, работают кружки вязания и бисероплетения. В 2013 году мы заняли первое место на районной выставке с работой под названием «Хоровод вокруг земного шара».

Сейчас в коллективе дома культуры шесть человек. В этом году у нас появится профессиональный хореограф – Вера Халтаева. Она учится в Иркутском областном колледже культуры и сейчас на сессии. Пока нет руководителя по вокалу, но надеемся, что в скором времени эта вакансия исчезнет, так как сельская администрация готова выделить специалисту жилье.

Александра ТОКТОНОВА

молодежи» при министерстве по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области. По оценке главного специалиста по молодежной политике Эхирит-Булагатской администрации Тамары Александровой, участников соревнований должно стать больше (в этот раз состязались шесть семей, тогда и соперничество острее).

– В целом, каждая семья выступила достойно. Хотелось бы отметить семьи Балхановых и Буиновых. Первые приготовили настоящий бурятский стол из 13 блюд. К каждому блюду свои юрорлы, стихи. Буиновы привезли старинную бурятскую утварь – деревянную посуду, именные ножи.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

● Проблема

В селе Олой планируют восстановить соцобъекты

Заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Проккопьев побывал с рабочей поездкой в селе Олой, где местные жители надеются восстановить клуб. Вместе с главой округа на встрече с олойцами побывал мэр Эхирит-Булагатского района Игорь Усов.



Жители Олоя надеются возродить свое село. При поддержке районных властей ЗАО «Олойское» в прошлом году было поднято 300 га паров, два крестьянско-фермерских хозяйства получили гранты по федеральной и областной программам. Несмотря на отсутствие клуба и спортзала, художественная самодеятельность и спорт в селе пользуются популярностью. Как отметил Игорь Усов, культуре в Олое уделяется особое внимание, бурятский и татарский ансамбли активно участвуют во всех мероприятиях района, округа и области. Репетиции вынуждены проводить в детском саду, школе или же в администрации поселения.

Есть и спортивные достижения, хотя единственное место для занятий – это спортивный зал в школе, приспособленный из актового.

Как говорят сами олойцы, молодежи негде проводить свободное время,

вынуждены сидеть по домам. КСК несколько лет назад пострадал от пожара, а ДК закрыт из-за аварийного состояния. Фактически от зданий остались только стены. Жители ратуют за восстановление социальных объектов и даже готовы внести свой посильный вклад. С этим предложением они выходят на молодого главу поселения Владимира Хабитуева. Но средства нужны значительные, в первую очередь, на составление и оформление документации, межевание земельных участков.

Глава округа убедился в том, что состояние существующих зданий плачевно. Мнение мэра района также однозначно – объекты не подлежат ремонту. По итогам поездки подписан протокол поручений по выполнению обозначенных жителями проблем, связанных со строительством социальных объектов.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

● Традиции

В селе Иваническое возрождают народную песню

28 февраля в Аларском районе состоится районный праздник Сагаалган. Историю родного села Иваническое на празднике представит фольклорный ансамбль «Ленок», созданный несколько лет назад по инициативе художественного руководителя информационно-культурного центра Ольги Ротфорт.

Фольклор в Иваническом всегда был в чести. Да и неудивительно, ведь в селе проживают украинцы, белорусы, буряты, русские и вепсы. Есть даже два представителя малочисленной северной народности – кито. С приходом в центр Ольги Ротфорт природная тяга селян к народной песне воплотилась на сцене местного ДК.

За плечами Ольги Александровны 35 лет работы преподавателем музыки. По инициативе педагога шесть лет назад в Иваническом был создан фольклорный ансамбль «Ленок», который педагог называет своей гордостью. Сегодня в ансамбле занимаются 18 ребят в возрасте от семи до 16 лет. Со своими выступле-

ниями они побывали в селе Мордай Аларского района, где компактно проживают вепсы, выезжали в Заларинский район, Осу, Саянск. 28 февраля в районе состоится праздник Сагаалган. Там ансамбль «Ленок» представит историю родного села Иваническое.

– Ольга Александровна, почему фольклор, ведь современная музыка куда более востребована?

– Фольклор – наше духовное наследие. Его основа – душевность, музыкальность, напевность, исповедальность, если хотите. Считаю, что народная песня прививает любовь к Родине, в ней сохраняются особенные черты национально-го характера, представления о добре и красоте, правде, храбрости, трудолюбию, верности. Благодаря народным песням, потешкам, прибауткам, колыбельным ребенок легче входит в окружающий мир, полнее ощущает прелесть родной природы, языка, знакомится с обычаями, обрядами. В фольклоре – огромный запас энергии, направленной на созидание, а не на разрушение.



Художественный руководитель информационно-культурного центра Ольга Ротфорт

Мы с детьми поем и изучаем русский, вепский фольклор, привлекаем песенные жанры украинцев, белорусов. Я по национальности вепс, в изучении и преподавании вепского песенного фольклора мне помогает отец – он сотрудничает с петрозаводским национально-культурным центром в Карелии. Нам присылают методическую литературу, стихотворные и песенные сборники. Я пишу сценарий, папа помогает с переводом. Вепский язык мягкий, мелодичный, хорошо ложится на музыку. Особенно детям нравятся стихи, песни, благопожелания, театральные сценки.

Мы возрождаем старинные обрядовые русские праздники – «Покров-батюшка», «Васильев вечер», «Троицу», разучиваем обряды, хороводные песни, используем жанр посиделок.

– Хватает ли вам методической литературы и музыкальных инструментов?

– Методической литературы, конечно, недостаточно. Спасибо Областному

дому народного творчества, который презентовал мне книги по фольклору Иркутской области. Что-то мы находим в интернете – появляются новые обработки, аранжировки. У нас появились новые инструменты – баян, трещотки, колокольчики. На очереди – приобретение уникального набора свистулек. А еще нам пошили замечательные концертные костюмы.

Нам есть у кого учиться – у наших иванических бабушек. В районе проводится конкурс «Не стареют душой ветераны», где прекрасно поют наши народницы Татьяна Спивак, Антонина Абросимова, Надежда Коваль и другие. Это музыкальное наследие мы бережно собираем, фиксируем на видео.

Я уверена – фольклор в Иваническом будет жить долго. Дети к нему тянутся, несмотря на обилие современной музыки.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



● Арт-проект

Поучаствуй в бугульдействе!

22 февраля в поселке Бугульдейка (Ольхонский район) в рамках арт-проекта «Бугульдейство. Табун ветров» состоится:

14.00 – экскурсия по выставке «Старая деревня» в Улусе.

14.45 – традиционный ёхор, Улус.

15.00 – обед и экскурсии на карьер и на Байкал для желающих.

16.30 – «Кони Раор» и активный отдых на катке у имения «Заречное». Игры, мастер-классы, шуточные спектакли с участием зрителей.

В дальнейшем графике бугульдейств – Масленица (1 марта) и приуроченные к 8 Марта игрища, праздник «Урагша!», концерт музыкальных этногрупп – 15 марта, акция «Ледяное молчание» и другие небанальные активности. Приглашаются все желающие.

Организаторы акции также приглашают волонтеров для помощи в проведении масштабного арт-проекта «Бугульдейство. Табун ветров».



Коллективное исполнение бурятского хоровода – ехора – стало уже ежесубботней традицией бугульдейств. 15 февраля в ехор в Улусе вокруг костра встали 43 танцора. Бугульдейки возрождают традиционное сочинение текста во время ехора

● Награда

Гран-при конкурса в Улан-Удэ получил баатар из Бохана

На межрегиональном конкурсе «Баатар. Дангина-2014», проходившем в Улан-Удэ, четверо представителей Иркутской области завоевали титулы.

В конкурсном отборе участвовали 85 человек из Республики Бурятия и Прибайкалья. 23-летнего Михаила Спасова, концертмейстера детского ансамбля «Алтаргана» из поселка Бохан оценили по достоинству, присудив ему главный титул – Гран-при межрегионального конкурса в номинации «Баатар». Михаил становился лауреатом окружного конкурса «Баатар. Дангина» в 2013 году, тогда же он стал вторым на межрегиональном конкурсе.

Еще один юный представитель Боханского района, Жамнин Ринчинов, также сумел заслужить высокую оценку – первое место в номинации «Эдир Баатар». Елена Павлова, представительница Баяндаевского района, в номинации «Дангина» стала второй. Баир Цыпылов из Осинского района занял третье место в номинации «Баатар».

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

Учредители:
Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа (669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 18);
областное государственное автономное учреждение «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а»)

Издатель: ОГАУ «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а») Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00699 от 17 декабря 2013 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

ПАНОРАМА
округа

Главный редактор – Н.А. Озерникова
Адрес редакции: 669001, Иркутская область, п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Телефон: (839541) 3-11-38, факс (839541) 3-55-77
E-mail: print@ogirk.ru, og@ogirk.ru

Газета отпечатана в типографии филиала Усть-Ордынский ОГАУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Тираж 2 000. Заказ № 0166/у
Номер подписан в печать 19 февраля 2014 г. в 18.00, по графику – в 18.00. Подписка производится до 26 числа предподписного месяца.
Индекс 51503. Цена в розницу – свободная.